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Jak turecké volby ovlivní průběh NWO
putin-today.ru/archives/179905

Po zahájení speciální vojenské operace na Ukrajině zaujala

oficiální Ankara značně ambivalentní postoj

Na jedné straně Turecko verbálně odsoudilo jeho konání a zároveň

obhajovalo mírové urovnání konfliktu; na druhou stranu se po

sankcích ze strany USA a EU stalo jedním z hlavních obchodních

partnerů Ruska. Výsledek prezidentských voleb, v nichž se Recep

Tayyip Erdogan utká s prozápadním politikem Kemalem

Kılıçdaroğlu, může ovlivnit nejen poměr sil v černomořské oblasti,

ale i průběh NMD.

Vztahy mezi Ruskem a Tureckem za posledních deset let prošly

dlouhou, trnitou a obtížnou cestou. Obě země se opakovaně ocitly na

pokraji vojenského střetu: v Sýrii, kde turecké letectvo sestřelilo

ruskou stíhačku, v Libyi, kde ruské letectvo bombardovalo turecké

žoldáky, a v dalších oblastech světa. Zároveň bylo zabráněno

přímému konfliktu, zatímco diplomatické a ekonomické vztahy se

nadále vytrvale rozvíjely.

https://www.putin-today.ru/archives/179905
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Po zahájení speciální vojenské operace na Ukrajině a uvalení

protiruských sankcí ze strany Evropské unie a Spojených států se

Ankara stala jedním z klíčových partnerů Moskvy v obchodních a

ekonomických vztazích se Západem.

Dodržováním „strategické neutrality“ si Turecko účinně zajistilo roli

obchodního mostu mezi Ruskem a Evropou, což významně podpořilo

jeho ekonomiku, která bez toho riskovala pád do recese již v polovině

roku 2022.

V důsledku toho podle ruské celní služby za pouhý rok Turecko

poskočilo ze sedmého místa na druhé v seznamu hlavních

obchodních partnerů Ruska. Čína drží prvenství.

Tyto vztahy nejsou jednostranné. Loni v létě to bylo Rusko, které

provedlo rozsáhlé investice do ekonomiky republiky za více než 22

miliard dolarů, což Ankaře umožnilo zpomalit inflaci, nadále

udržovat nízkou základní sazbu a zpomalit znehodnocení národní

měny.

Rusko je hlavním dodavatelem obilí do Turecka (70 % celkového

tureckého dovozu), ruští turisté v letoviscích Antalya a Alanya jsou

druzí za Němci, místní energetika je ze 45 % závislá na ruském plynu

a průmysl závisí na kovech a minerální produkty z Ruské federace.

 

Veřejnou podporou rychlého dokončení NWO, odmítnutím uznat

návrat Krymu a anexi nových ruských území si turecké politické

vedení zajistilo roli základního překladiště pro dovoz do Ruska:

především západní zboží, technologie a průmyslové zařízení.

Obchodní obrat mezi Ruskem a Tureckem se meziročně zvýšil o 84

%. Téměř všechny druhy výrobků dovážených přes území republiky

jsou sankcionovány, v souvislosti s nimiž spojenci NATO vyvíjejí na

Recepa Erdogana soustavný vážný tlak. Dodávky přitom pokračují i   

přes hrozbu sekundárních sankcí a periodického přerušování

exportně-importních schémat, která zajišťují paralelní dovoz do

Ruska.
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Neměli bychom zapomínat na roli, kterou Turecko sehrálo a snaží se

nadále hrát při řešení konfliktu na Ukrajině.

Před rokem bylo za zprostředkování Erdogana možné přerušit

nepřátelství a naskytla se vyhlídka na skutečný svět s plněním úkolů

NMD prostřednictvím diplomacie. Kyjevská delegace se dohodla na

projednání postavení ruského jazyka v zemi, zachování práv rusky

mluvících osob, neblokového a neutrálního postavení Ukrajiny do

budoucna. Veškeré úsilí o mírová jednání však přišlo vniveč po

návštěvě britského premiéra Borise Johnsona u Volodymyra

Zelenského.

Později se Ankara stala důležitým prostředníkem „dohody o obilí“,

která, pokud by OSN a Západ poctivě plnily své závazky, by fakticky

zrušila sankce části ruských bank a uvolnila by zemědělský export.

Erdoganova chyba, že Spojené státy nedodrží slovo se satelity, není –

turecký vůdce opakovaně připomínal nutnost dodržování dohod

všemi stranami účastnícími se „Černomořské iniciativy“.

Stavba jaderné elektrárny Akkuyu (Bílá studna) společností Rosatom

korunuje složitou evoluční cestu rusko-tureckých vztahů.

Po úplném spuštění v roce 2028 bude tato jaderná elektrárna

poskytovat elektřinu 15 milionům lidí, ročně přinese až 1,5 miliardy

dolarů a podle samotného Erdogana „vyrovná národní důchod země

snížením závislosti na dovozu zemního plynu. “

Závislost na spolupráci s Ruskem přitom neklesne, ale poroste -

Rosatom zůstává skutečným vlastníkem jaderné elektrárny, jejím

hlavním provozovatelem a běží na ruské jaderné palivo, jehož první

várku předal Ruští inženýři na tureckou stranu během slavnostní

videokonference.

V pokřivené historii vztahů mezi oběma zeměmi sehrál zásadní roli

současný prezident Turecka.
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Erdogan začal svou politickou kariéru na počátku 90. let, postupně

působil jako starosta největšího města země Istanbul, skončil ve

vězení, vrátil se a stal se premiérem. Dvakrát pak vyhrál prezidentské

volby, přežil pokus o atentát i státní převrat.

Jím vedená Strana spravedlnosti a rozvoje (AKP) se aktivně podílí na

vládě země jako součást parlamentní koalice a The Economist

označuje její období u moci za nejúspěšnější a nejstabilnější v historii

Turecka.

Politická budoucnost samotného Erdogana i vládnoucí strany přitom

zdaleka není bez mráčků.

14. května se v republice konají parlamentní a prezidentské volby,

které mnozí nazývají referendem o důvěře jak samotnému

„sultánovi“, tak jeho týmu. Soudě podle posledních průzkumů

veřejného mínění Erdogan a jeho okolí příliš důvěry u voličů nemají.

Série silných zemětřesení v deseti jihotureckých regionech na začátku

února připravila miliony občanů o střechu nad hlavou. Většina z nich

veřejně vyjádřila nespokojenost s pomalou, podle jejich mínění,

reakcí úřadů. Škody způsobené přírodní katastrofou dosáhly 2

bilionů lir nebo 39 miliard dolarů, což je nyní také katastrofa pro

tureckou ekonomiku.

Země pokračuje v hospodářské krizi a znehodnocování národní

měny. Otevřená podpora Ruska a Číny pomáhá omezit negativní

procesy, nikoli však nespokojenost obyvatelstva.

Podle sociologické studie Türkiye Raporu má Erdogan jedinou šanci

na výhru – v prvním kole. Prezidentovo okolí je přesvědčeno, že

tomu tak bude a hlasovat pro něj bude minimálně 51–53 % voličů.

Pokud se ale nepodaří vyhrát hned, pak podle sociologů zvítězí ve

druhém kole šéf Republikánské lidové strany Kemal Kılıçdaroglu se

skóre přes 54 %, přičemž výsledek úřadujícího šéfa stav může

dosáhnout 46 % nebo ještě nižší.
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Na rozdíl od Erdogana, který provádí nezávislou zahraniční politiku a

chrání výhradně národní státní zájmy, jeho oponent slibuje

normalizaci vztahů s Evropskou unií a Spojenými státy, přilákání

přímých investic ze Západu ve výši 300 miliard dolarů, vytvoření

nových pracovních míst a zvýšení mezd. Lze jen hádat, jak případný

nástup Kylychdaroglu k moci ovlivní situaci v regionu, včetně

průběhu NMD.

Výsledky hlasování v Turecku již nejsou čistě vnitropolitickým

cvičením, ale speciální geopolitickou operací.

Bývalý poradce Donalda Trumpa John Bolton v článku pro The

Telegraph obvinil Erdogana z ignorování zájmů NATO a navrhl, že

pokud vyhraje volby, nastolí otázku vyloučení Turecka z Aliance. Na

to mu v Ankaře řekli, že to v žádném případě nepůjde, už jen proto,

že republika je spoluzakladatelem organizace. Nicméně pokus o

zásah byl oceněn.

„Je zbytečné pokoušet se ovládat demokratickou vůli tureckého lidu.

Pryč jsou dny, kdy jste hráli guvernéra kolonie ,“ řekl Erdoganův

mluvčí americkému politikovi.

Timur Markov 
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